

«Проблемы преподавания русского языка в образовательных учреждениях с многонациональным составом», «Речевая культура современных масс-медиа и их роль в формировании полиэтнической толерантности», «Особенности художественной рецепции инонациональной действительности в русской и зарубежной литературе».

Помимо официальных мероприятий, участников конференции ждала насыщенная культурная программа. Так, в первый день состоялись экскурсия по историческим местам Астрахани и праздничный вечер с концертной программой творческих коллективов АГУ в университетском ресторане. Закончилась конференция 11 октября прогулкой на теплоходе по Волге.

*Материал подготовили  
В.В. Казеко, Л.Ю. Касьянова*

**ИНФОРМАЦИЯ  
О МЕЖДУНАРОДНОЙ  
НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ  
«АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ОХРАНЫ БИОРЕСУРСОВ  
ВОЛГО-КАСПИЙСКОГО БАССЕЙНА:  
МЕЖДИСЦИПЛИНАРНЫЙ ПОДХОД»  
(Россия, г. Астрахань, 30–31 октября 2007 г.)**

30–31 октября 2007 г. в Астрахани проходила Международная конференция «Актуальные проблемы охраны биоресурсов Волго-Каспийского бассейна: межdisciplinarnyj подхod».

Ее учредителями выступили: администрация Астраханской области, Астраханский филиал Краснодарского университета МВД РФ, Каспийский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства.

Первый день работы конференции 30 октября (открытие и пленарное заседание) проходил в Большом зале администрации Астраханской области. С приветственными словами к участникам конференции обратились: губернатор Астраханской области, доктор биологических наук А.А. Жилкин; начальник Астраханского филиала Краснодарского университета МВД, кандидат юридических наук, полковник милиции Н.Ф. Михайлов; заместитель председателя государственной думы Астраханской области Я.Я. Виноградов; начальник Управления внутренних дел Астраханской области, полковник милиции А.А. Тапилин.

На пленарном заседании выступили: Г.А. Судаков, кандидат технических наук, генеральный директор ФГУП «КаспНИРХ» с докладом «Современное состояние запасов Каспийского бассейна» (г. Астрахань, Россия); В.Г. Кузьменко, астраханский межрайонный природоохранный прокурор, советник юстиции с докладом «Организация взаимодействия с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность при расследовании уголовных дел о совершении должностными лицами контролирующих и правоохранительных структур преступлений, связанных с незаконным оборотом водных биоресурсов» (г. Астрахань, Россия); М.К. Джаксенов, заместитель директора Департамента природных ресурсов и регулирования природопользования Атырауской области Республики Казахстан – «Актуальные проблемы охраны природных ресурсов Республики Казахстан» (г. Атырау, Республика Казахстан); В.Ф. Зайцев, доктор сельскохозяйственных наук, профессор, зав. кафедрой гидробиологии и общей экологии Астраханского государственного технического университета – «Современное экологическое состояние и перспективы устойчивого развития Каспийского региона» (г. Астрахань, Россия); А.М. Липчанский, доктор исторических наук, профессор, декан исторического факультета АГУ – «Место и роль Астраханской области в политике национальной безопасности России в Каспийском регионе» (г. Астрахань, Россия).

Как видно из названий докладов, на пленарном заседании обсуждались вопросы и проблемы, имеющие огромное значение для настоящего и будущего Каспийского региона, в разных аспектах: экономическом, экологическом, правовом, политическом.

Междисциплинарный подход к решению актуальных проблем охраны биоресурсов Волго-Каспийского бассейна нашел отражение и в секционных заседаниях, работа которых проходила в главном корпусе Астраханского филиала Краснодарского университета МВД России. На секционные заседания были представлены 80 докладов, сгруппированные в пяти секциях.

*Секция 1. Уголовно-правовые и криминологические проблемы охраны биоресурсов Волго-Каспийского бассейна – 8 докладов.*

*Секция 2. Административное и гражданско-правовое регулирование охраны биоресурсов Волго-Каспийского бассейна – 11 докладов.*

*Секция 3. Уголовно-процессуальный, криминалистический и оперативно-розыскной аспекты охраны биоресурсов Волго-Каспийского бассейна – 11 докладов.*

*Секция 4. Биолого-экологические вопросы состояния водных биоресурсов Волго-Каспийского бассейна – 27 докладов.*

*Секция 5. Влияние социальной ситуации в странах Каспийского региона на состояние водных биоресурсов – 23 доклада.*

Работа секций завершилась подведением итогов и формулированием предварительного варианта Решения конференции. 31 октября работа конференции проходила в формате круглого стола, на котором прошло обсуждение предложений и принятие Решения конференции.

При подготовке Решения были использованы материалы следственной и оперативно-розыскной практики; сформулированы итоги и предложены пути совершенствования деятельности органов внутренних дел по выявлению экономических преступлений на объектах, связанных с добычей, переработкой и реализацией водных биоресурсов.

В связи с отсутствием действенного механизма противодействия незаконному обороту водных биоресурсов отмечена необходимость определенных мероприятий в разных сферах: 1) в сфере разграничения полномочий контролирующих органов; 2) в сфере осуществления взаимодействия правоохранительных и контролирующих органов; 3) в сфере оперативно-розыскной деятельности; 4) в сфере деятельности органов внутренних дел на транспорте в обеспечении природоохранных функций в ЮФО; 5) в сфере организации международного сотрудничества в области природопользования и пресечения незаконного оборота водных биоресурсов Юга России; 6) в сфере уголовного законодательства.

Участники конференции из Астрахани, Волгограда, Махачкалы, Нальчика, Новороссийска, Ставрополя, Элиста (Россия), Атырау (Республика Казахстан), Баку (Азербайджанская Республика) выразили удовлетворение высоким научным уровнем докладов и практическим подходом к обсуждаемым проблемам, а также отметили четкую и слаженную организацию работы конференции.

*Материал подготовили  
В.В. Ишин, В.Е. Калгин*